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SERVICIO DE PERSONAL



DECLARACIÓN RESPONSABLE 
(PROCESOS DE ESTABILIZACIÓN DE EMPLEO)


	D./Dª. Haga clic o pulse aquí para escribir texto. mayor de edad, con domicilio en Haga clic o pulse aquí para escribir texto., con nacionalidad española, y número de D.N.I.: Haga clic o pulse aquí para escribir texto.


DECLARO:

	No haber sido separado mediante expediente disciplinario, del servicio de la Administración General, Comunidades Autónomas o de la Administración Local, ni hallarse inhabilitado para el ejercicio de las funciones públicas.

[bookmark: _GoBack]	Asimismo, declaro no desarrollar actividades profesionales privadas ni, en el momento de toma de posesión, no desempeñar otro puesto en la Administración del Estado, Comunidades Autónomas o Entidades Locales, ni desarrollar actividades profesionales privadas, salvo las excepciones previstas en la Ley 53/84, de 26 de diciembre, de Incompatibilidades del Personal al Servicio de las Administraciones Públicas, por el que quienes accedan a un nuevo puesto del sector público que con arreglo a esta Ley resulte incompatible con el que vinieran desempeñando, habrán de optar por uno de ellos dentro del plazo de toma de posesión.


En Palencia a Haga clic aquí o pulse para escribir una fecha.
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